
家庭数配付                          令和５年２月２８日 

保護者のみなさまへ 

河内長野市立川上小学校 

校長  池内 宏明 

 

学校教育アンケートについて 
 

この度は、学校教育アンケートにご協力を賜り、厚くお礼申し上げます。 

集計結果の分析・考案について、学校運営協議会でも総括し下記のとおりまとめました。 

このアンケート結果をもとに、本校教育目標「つながり、学び合い、たくましく生きる

子」の育成に向けて、より一層教育活動に邁進いたしますので、みなさまのご支援、ご協

力をよろしくお願い申し上げます。             

（アンケート回収 153/198 家庭） 

 

 

保護者アンケートより               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《グラフ中の凡例》  ※「わからない」は除いて集計しています 

よくあてはまる       ややあてはまる  

あまりあてはまらない    まったくあてはまらない 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【自由記述のご意見について】 全てではありませんが、まとめながら紹介します。 

〇いつもありがとうございます。一年生で学校の活動がよく分かりませんでしたが、先生を始め皆さ

ん優しく教えて下さり助かっています。 

〇仲間づくりに力を入れてほしいです。先生や子どもの笑顔が多い授業、教室を増やしてあげてほ

しいです。 

〇子どもへの指導がきつくなっているのではないかと気になる時があります。 

〇次月の予定表について、もう少し早く出すことはできないでしょうか。予定が立てづらいです。ミマ

モルメなどを活用できないでしょうか。 

〇手洗い場にお湯が出るようにできないでしょうか。また、グラウンドのトイレを改修するなどトイレも

キレイにしてほしいです。 



〇1クラスの人数が多過ぎて先生の目が届いていないと思います。その影響が子どもたちの教育に

つながっていると思います。先生の負担が大きすぎて無理があると思います。子どもの人数のみで

教員の人数を決める行政のやり方は、教育の質を考えるなら間違っていると思います。 

〇挨拶をしない子どもが増えたように思います。しばらく前の川上の子どもたちは、挨拶や会釈を当

たり前にしていました。もう一度挨拶のできる川上の子どもにしていきませんか。 

 

児童アンケートより（一部抜粋）  

 《グラフ中の凡例は、保護者アンケートと同様です》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



結果の概要と考察 

〇保護者アンケートは、どの項目においても概ね 85％以上が肯定的な回答となり、学校教

育活動に一定の理解が得られています。 

〇保護者アンケート「4.基礎基本の定着、、、」における肯定的な回答率が 96％あり、学校の

取り組みを評価していただいていることを非常に心強く感じています。一方で児童アン

ケート「2.自分の考えをまとめたり、発表したり、、、」においては、否定的な回答率がや

や高く、課題も感じています。教員アンケートでもこの点を確認しており、今後とも学

力は大切な柱の一つとして向上に努めてまいります。 
〇保護者アンケートの「8.未来に向かって進めるよう特色ある教育活動、、、」において、他

の項目と比べ、肯定的な回答率が低い結果となりました。これは、９月に配付しました

全国学力学習状況調査の将来の夢や目標に関する項目においても、同様の結果が表れて

いました。学校では、めざす子ども像の一つに「夢」を掲げ、例えば、ゲストティーチ

ャーに来ていただいて、いきいきと社会で活躍されている姿に出会う教育活動も行って

います。子どもたちが学校生活の中で、新しいことにチャレンジする経験を一つでも多

く積み夢や目標が持てるよう、この結果を意識しながら、今後も取り組みを進めます。 

〇保護者のご意見の中に「子どもへの指導がきつくなっているのではないか」「笑顔が多い

授業・教室を増やしてほしい」などがありました。また、児童アンケート「12.先生は自

分ががんばった時ほめてくれる」においては、他の項目と比べるとやや否定的な回答率

が高く、学校としてこの点を真摯に受け止める必要があると感じています。子どもたち

の言動の良くない点はきちんと指導しながらも、がんばった点をしっかりほめ、自己肯

定感を高める、そんな指導となるよう努めていきます。 

〇保護者のご意見の中に、あいさつが少なくなってきていることに対するご指摘がありま

した。また、児童アンケート「5.自分からあいさつしている」においては、「よくあては

まる」の回答率は低い結果となりました。学校では、今年もあいさつ運動を実施し、朝

から元気よく挨拶ができる環境づくりに努めており、来年度も継続して取り組む必要が

あると感じました。ご家庭においても、地域の方と出会った時などに積極的にあいさつ

ができるよう子どもたちへの声かけをよろしくお願いします。 

〇保護者のご意見の中に、次の月の予定を早く知らせてほしいというご意見がいくつかあ

りました。学校では、おもに学校だよりを通じて、翌々月までの行事予定をお示しして

います。また、保護者が学校に来校する行事については、できるだけ早く知らせる必要

があると考え、学期の初めや終わりの学校だよりでお知らせしたり、年度初めの年間行

事予定でお知らせしています。時間割など、さらに詳しい予定については、なかなか直

前まで決定できないですが、例えば、年間行事予定を学校ホームページにも掲載するこ

とで、保護者が日程についてより確認しやすくなるよう発信を工夫したいと考えていま

す。ご理解のほどよろしくお願いします。 

〇保護者アンケート「21.ＰＴＡ活動の参加、、、」においては、肯定的な回答率が低い結果

となりました。しかし、学校としては、年間６回行った PTA 運営委員会において、学校

教育活動に積極的にご参加くださった様子や、日頃の購買活動の様子など、たくさんの

保護者の方に支援いただいていることを感じています。本当にありがとうございます。

保護者のみなさま方もお忙しいことは重々承知していますが、お一人お一人のできるか

ぎりのご支援が、たとえ小さくてもたくさん集まることで、子どもたちはもっといきい

きと学校生活を送ることができます。今後ともご支援ご協力よろしくお願いします。 

 

最後に、皆様の学校アンケートへのご協力に感謝いたします。この結果を真摯に
受け止め、今後の教育活動に生かす努力を積み重ねていきます。ご理解ご協力よろ
しくお願いします。 


